LIBERATORIA PER L'UTILIZZO DELLE IMMAGINI DI MINORENNI

I sottoscritti genitori (Nome e cognome dei genitori e/o tutori):

Nome	Nome
Cognome	Cognome
residente a	
In qualità di tutore/tutrice legale del/della minoren (Nome e cognome del minore)	

preso atto della Policy Privacy adottata e pubblicata sul sito www.rete.giovani2030.it, promosso dal Dipartimento per le politiche giovanili e il Servizio Civile Universale della Presidenza del Consiglio dei Ministri (in breve anche "Dipartimento") in collaborazione con Invitalia SpA, nell'ambito del Progetto MYC - "Matching Youth Competence" (anche in breve "Progetto") per la realizzazione di un programma sperimentale finalizzato alla creazione di HUB territoriali per favorire la transizione dei giovani fra scuola, formazione e impresa (anche in breve "RETE"), con la presente

AUTORIZZANO

le riprese fotografiche e audiovisive e la loro diffusione sul sito www.rete.giovani2030.it e sui siti istituzionali di Invitalia SpA (www.invitalia.it) e del Dipartimento per le politiche giovanili e il Servizio Civile Universale della Presidenza del Consiglio dei Ministri (https://www.politichegiovanili.gov.it/).

Si precisa che le riprese fotografiche e audiovisive sono realizzate nell'ambito delle attività di informazione, orientamento al lavoro e formazione delle competenze previste dal progetto e sono

rivolte ai giovani, inoltre, potranno essere diffuse per la promozione del progetto attraverso canali digitali ulteriori rispetto al sito internet dedicato, quali i canali social Facebook, Instagram e Youtube del Dipartimento e di Invitalia SpA.

Le riprese verranno effettuate da Invitalia SpA per mezzo di proprio personale e/o propri fornitori, i quali agiscono nell'interesse e per conto della stessa nel rispetto della normativa in materia di protezione dei dati personali.

I sottoscritti ne vietano altresì l'uso in contesti che ne pregiudichino la dignità personale e il decoro e dichiarano che la pubblicazione e l'utilizzo delle immagini sono da considerarsi effettuate in forma gratuita.

INFORMATIVA SUL TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI

Ai sensi dell'art.13 del Regolamento (UE) 679/2016 (di seguito anche "GDPR"), i dati personali che La riguardano sono raccolti da Invitalia SpA per le finalità sopra descritte e, quindi, per la promozione del Progetto MYC – "Matching Youth Competence, promosso dal Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale della Presidenza del Consiglio dei Ministri.

Le riprese fotografiche e audiovisive sono realizzate nell'ambito delle attività di informazione, orientamento e formazione previste dal progetto, promosso dal Dipartimento per le Politiche Giovanili e il Servizio Civile Universale della Presidenza del Consiglio dei Ministri, di cui Invitalia SpA è soggetto attuatore. Le riprese fotografiche e audivisiove saranno conservate per il tempo necessario all'attuazione del progetto e per adempiere le finalità di cui sopra. e anche archiviate per le sole finalità di rendicontazione cui è tenuta Invitalia SpA.

In ogni momento, Lei si potrà rivolgere a Invitalia SpA per avere piena chiarezza sulle operazioni che Le abbiamo riferito, per revocare il consenso prestato e per esercitare i diritti che Le sono riconosciuti ai sensi degli artt. 15 e ss. del GDPR, con le modalità e nei limiti indicati nella medesima normativa. Eventuali richieste avanzate per l'esercizio dei Suoi diritti dovranno essere inoltrate al DPO scrivendo all'indirizzo DPOinvitalia@invitalia.it.

	Firme leggibili
Luogo	Data: / /

Legislazione vigente riguardante il diritto alla privacy e la pubblicazione di materiale video/fotografico (web incluso). Codice della Privacy 196/2003 e provvedimenti conseguenti D.Lgs. 10 agosto 2018, n. 101 e il prevalente GDPR 679/16. Qualora l'immagine di una persona o dei genitori, del coniuge o dei figli sia stata esposta o pubblicata fuori dei casi in cui l'esposizione o la pubblicazione è dalla legge consentita, ovvero con pregiudizio al decoro o alla reputazione della persona stessa o dei detti congiunti, l'autorità giudiziaria, su richiesta dell'interessato, può disporre che cessi l'abuso, salvo il risarcimento dei danni. Codice Civile - Art. 316 (Esercizio della potestà dei genitori). Il figlio è soggetto alla potestà dei genitori sino all'età maggiore o alla emancipazione. La potestà è esercitata di comune accordo da entrambi i genitori. Il trattamento di dati personali da parte di privati o di enti pubblici economici è ammesso solo con il consenso espresso dell'interessato. Il consenso è validamente prestato solo se è espresso liberamente e specificamente in riferimento ad un trattamento chiaramente individuato e se è documentato per iscritto.